

# ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Торжественно отметили трудающиеся нашего района 36-ю годовщину со дня победы советских войск на Миусе. Эта дата особенно волнующа для тех, кто непосредственно участвовал в боях по разгрому врага.

23 августа 1943 года мне было неполных 17 лет. Рано утром, прячась от фашистов в бурьянах хутора Самарского, встретился с разведчиками 71-го гвардейского стрелкового полка 24-й гвардейской дивизии. Возвращаясь с задания, они взяли меня с собой в расположение полка, находившегося в районе бумажной фабрики. И, к моей радости, командир полка гвардии майор Г. И. Степанов согласился взять меня к себе. Так я стал разведчиком.

Помнится, стояли жаркие дни. Мне довелось участвовать в освобождении Ново-Николаевки, Марфинки. После ранения осенью 1944 года я снова был на фронте, в своей части. Мечтал вместе со всеми дойти до самого логова врага, но помешала вражеская пуля 29 января 1945 года.

Вспоминая сейчас те огненные фронтовые дороги, низко склоняю голову перед погибшими своими друзьями. Храню много фотографий, на которых запечатлены встречи с ветеранами дивизии. Кстати, состоялись уже три встречи с бывшим командиром полка, ныне председателем совета ветеранов 24-й Краснознаменной Евпаторийской гвардейской дивизии. Он приезжал в Матвеев Курган, посетили мы вместе памятные места, ходили, вспоминали.

Хочется, чтобы то, что пережили мы, люди старшего поколения, никогда не испытали наши дети, внуки, которым строить счастливое будущее.

Н. ФЕДЧЕНКО,  
житель рабочего поселка  
Матвеев Курган.

2

«ЗВЕЗДА»

8 сентября 1979 года